

**20 ноября – Всемирный день ребенка**

Всемирный день ребенка ежегодно отмечается 20 ноября. В этот день в 1959 году была принята Декларация прав ребенка, а в 1989 году – Конвенция о правах ребенка.

На помощь детям направлено немало усилий, в том числе создание многочисленных фондов поддержки тяжелобольных детей и сообществ, наблюдающих за неблагополучными семьями. Современная медицина находит способы лечить многие болезни, которые раньше считались неизлечимыми. Большое внимание уделяется реализации системы перинатальной помощи.

В 2021 году в Оренбургской области родилось 18126 детей, из них 9333 мальчика. Число детей (0-17 лет) в Оренбургской области на 1 января 2022 года составляло 429,6 тыс. человек.

К празднику имеют отношение не только дети. Отмечают его и те, кто по профилю своей деятельности связан с педагогикой. В 2021 году в области по образовательным программам дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми свою деятельность осуществляли 922 организации, в которых воспитывались 101,9 тыс. детей. Численность педагогических работников, занятых в сфере дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми, на начало 2022 года составила 8015 человек. Работу с детьми вели 6756 воспитателей.

По образовательным программам начального, основного и среднего общего образования на начало 2021/2022 учебного года обучались 244,9 тыс. человек. Свою деятельность в этой сфере осуществляли 983 организации.

Период с 2018 по 2027 год был объявлен Десятилетием детства в России. К числу основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, отнесены вопросы образования и просвещения, профилактики сиротства, проблемы семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и проблемы семей с детьми-инвалидами. Реализация данных мероприятий направлена на совершенствование государственной политики в сфере защиты детства.

[Инфографика](#)